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Ο Παγκρήτιος Σύνδεσμος Θεολόγων για το 
μάθημα “Ηθικής”
/ Επικαιρότητα

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Παγκρητίου Συνδέσμου Θεολόγων 
ενημερώνει για την εισαγωγή στα σχολεία Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ενός Μαθήματος «Ηθικής», το 
οποίο θα παρακολουθούν οι μαθητές και οι μαθήτριες που 
απαλλάσσονται από το Μάθημα των Θρησκευτικών και μεταξύ 
άλλων, τονίζουν τα εξής:

«Κατανοούμε τους λόγους οι οποίοι επιβάλλουν τη διδασκαλία ενός ισότιμου με το 
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Μάθημα των Θρησκευτικών εναλλακτικού μαθήματος.
Οι εξελίξεις αυτές θέτουν ξανά και με επιτακτικό τρόπο το κρίσιμο ερώτημα για 
τον εκπαιδευτικό προσανατολισμό και τις επιδιώξεις του σύγχρονου σχολείου και 
ειδικότερα της παρεχόμενης θρησκευτικής εκπαίδευσης. Το ζήτημα των σχέσεων 
μεταξύ Κοινωνίας και Θρησκείας, στον χρόνο και στον τόπο, βρέθηκε πολλές 
φορές στα τελευταία χρόνια στο επίκεντρο του δημόσιου διαλόγου και επακόλουθα 
επηρέασε τις αναζητήσεις στον χώρο της θρησκευτικής εκπαίδευσης ως προς τον 
σκοπό, το γνωσιακό περιεχόμενο και τις ηθικές διαστάσεις της. Η ταυτότητα και 
οι σκοποί του θρησκευτικού μαθήματος και αντίστοιχα του αναμενόμενου, εάν 
ευσταθούν τα προαναφερθέντα δημοσιεύματα, Μαθήματος «Ηθικής» συνδέονται 
με το ουσιαστικό ερώτημα του τι είδους κοινωνία θέλουμε αύριο, τόσο σε 
ευρωπαϊκό όσο και σε πανελλαδικό επίπεδο και όλως ιδιαιτέρως, ως προς τον τόπο 
που εμείς εργαζόμαστε, στην Κρήτη του αύριο.
Το Μάθημα των Θρησκευτικών έχει ισότιμη θέση με όλα τα άλλα υποχρεωτικά 
μαθήματα και συμβάλλει με τον δικό του τρόπο στην προσπάθεια 
μετασχηματισμού και αναβάθμισης της δημόσιας εκπαίδευσης και του δημόσιου 
βίου, ωστόσο με πολλά ανθρωπολογικά ρίσκα. Και τούτο δεν εκφράζεται ως 
κινδυνολογία, αλλά ως συμβολή στον δημόσιο διάλογο που έχει αρχίσει και στην 
ελληνική κοινωνία.
Εάν οι φήμες περί εισαγωγής ενός Μαθήματος «Ηθικής» σχετίζονται με την 
πραγματικότητα, εκφράζουμε την έντονη ανησυχία μας για όσα φαίνεται ότι 
σχεδιάζονται και μάλιστα χωρίς ενημέρωση ή διάλογο με τις επιστημονικές 
ενώσεις των εμπλεκόμενων ειδικοτήτων, ουσιαστικά ερήμην των θεολόγων 
εκπαιδευτικών.
Παρακαλούμε να δεχθείτε τη συμμετοχή εκπροσώπων των θεολόγων 
εκπαιδευτικών στον διάλογο που διεξάγεται, οι οποίοι να γνωρίζουν τις 
διαστάσεις του ακανθώδους αυτού ζητήματος, και συγκεκριμένα τη συμμετοχή 
Θεολόγων στην Επιτροπή, η οποία σύμφωνα με τα δημοσιεύματα έχει συσταθεί ή 
που πρόκειται να συσταθεί, με σκοπό να κάνει προτάσεις σχετικά με την εισαγωγή 
ενός ισότιμου με τα Θρησκευτικά εναλλακτικού μαθήματος».


